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Promotie skatesport in Vlaanderen  -  Initiatieven

Een skatebaan of -park is een locatie met een speciaal daarvoor ingerichte installatie waar 
men met skateboards, skates, steps en BMX-fietsen gebruik van kan maken.

Het ontwerp van een skatepark vormt de basis van goed skatepark. Daarom is het 
belangrijk er mensen bij het ontwerp zijn betrokken die verstand hebben van skaten. Dit 
betekent dat het erg belangrijk is om ervaren gebruikers bij het ontwerpproces te 
betrekken. Als dit niet gebeurt, dan kan dit resulteren in een skatepark waarin een 
verkeerde keuze voor materiaal wordt gemaakt en waarin belangrijke details, zoals 
hoogtes van obstakels, niet naar de wensen van de gebruiker zijn. Als er ervaren 
gebruikers worden betrokken bij het ontwerp, dan kan dit resulteren in een skatepark van 
zeer goede kwaliteit, ongeacht de grootte van het park en het beschikbare budget.

De sport is erg in opmars bij de jeugd. Maar door het gebrek aan in- en outdoor 
skateparken kan de jeugd die sport nauwelijks beoefenen. De sector krijgt dan ook veel te 
weinig aandacht.

1. Hoeveel leden en clubs telt de skatesport, en dit voor het beoefenen van 
skateboard/inline skating, step enzovoort?

2. In welke campagnes voorziet de minister om de skatesport meer te promoten?

3. Welk budget zal de minister vrijmaken ter promotie van de skatesport?

4. Hoeveel vergunde in- en outdoor skateparken telt België? Waar zijn ze gelegen?

5. Topatleten zoeken een optimale omgeving om te trainen en wedstrijden te doen. 

Welke sportaccommodaties zijn geschikt voor de inrichting van Europese of 
wereldkampioenschappen voor de skateboarders/steppers?

6. Welke concrete stappen heeft de minister al ondernomen voor het inrichten van 
bijkomende oefenterreinen, zowel indoor als outdoor, voor skaters (inline skaten, step, 
skateboarden)?

7. Welke criteria hanteert de minister bij het beoordelen van voorgestelde terreinen? Hoe 
worden steden en gemeenten begeleid bij de implementatie van een skateterrein?

8. Hoeveel subsidie gaat naar de skatesport?

9. Hoe evalueert de minister het gebrek aan aandacht voor deze sport?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 547 van 11 maart 2021
van ILSE MALFROOT

1. Onderstaande tabel geeft de cijfers weer uit de ledenaangifte 2020 voor de 
gesubsidieerde sportfederaties die skateboarden, inlineskaten, rolschaatsen en step 
aanbieden.

Aantal sporters Aantal clubs
Inlineskaten 2254 25

Skate Vlaanderen 2254 25
Rolschaatsen 877 23

Skate Vlaanderen 492 13
Sporta-federatie vzw 211 8
Sportievak 174 2

Skateboard 1545 16
FROS Multisport Vlaanderen 1101 10
Skate Vlaanderen 444 6

Step 56 1
Skate Vlaanderen 56 1

Eindtotaal 4732 65

2. Met de actie ‘Buiten Beleef Je Meer’ beogen we elk jaar (in de maand mei) 12- tot 18-
jarigen (opnieuw) aan het sporten te krijgen. De klemtoon ligt telkens op een of 
meerdere buitensporten en op het ongebonden sporten.

Dit jaar staat het skateboarden in de kijker en leggen we de link naar de Olympische 
Spelen van Tokio in 2021, waar deze sport voor het eerst op het programma staat.

Voor de promotie van deze actie werken we voor deze editie samen met 
topskateboardster Lore Bruggeman. Zij maakt nog kans op een selectie voor de 
Olympische Spelen en maakt deel uit van een gesubsidieerd prestatieprogramma door 
Sport Vlaanderen.

Om deze sport in de gemeenten en steden te promoten of verder te laten ontwikkelen 
biedt Sport Vlaanderen aan gemeenten de mogelijkheid om skateboardinitiaties te 
organiseren, door ondersteuning met gekwalificeerde lesgevers, materialen en 
promotiemateriaal en bieden ze advies aan rond het ontwikkelen van 
skateboardinfrastructuur aan.

Naast Lore Bruggeman, die het boegbeeld van deze actie wordt, werkt Sport 
Vlaanderen ook samen met Skate Vlaanderen, FROS Multisport Vlaanderen (FROS) en 
het Vlaams Instituut voor Sportbeheer en Recreatiebeleid (ISB). 

3. Zowel Skate Vlaanderen als FROS zijn een erkende en gesubsidieerde Vlaamse 
sportfederatie. Skate Vlaanderen wordt voor haar recreatieve werking ondersteund en 
daar maakt de promotie van verschillende sporten, waaronder skateboarden, een deel 



van uit. De federatie beslist zelf hoeveel van de beschikbare basissubsidie, aan elke 
sport besteed wordt. 

Ook FROS zet in op de uitbouw van de skatesport in Vlaanderen. FROS diende voor 
2021 een project in binnen de beleidsfocus laagdrempelig sporten. Dit project waarbij 
men via een mobiele skate-infrastructuur, de zogenaamde “funbox”, de skatesport 
promoot, werd goedgekeurd voor een bedrag van 17.425 euro.

Daarnaast trekt Sport Vlaanderen een budget uit van 100.000 euro voor de campagne 
ter promotie van de skatesport in aanloop naar de Olympische Spelen (zie vraag 2).

4. Sport Vlaanderen beschikt over de SPAKKI-databank. Deze databank bevat een 
inventaris van alle sportinfrastructuur in Vlaanderen, wordt permanent geactualiseerd 
en is ook voor iedereen toegankelijk. Sport Vlaanderen beschikt niet over gegevens 
van de vergunningstoestand van de infrastructuur. Momenteel zijn er 244 skateparken 
opgenomen in de databank, waarvan 10 overdekt. Als bijlage vindt u een lijst van de 
skateparken in Vlaanderen terug. De regels in het groen gemarkeerd betreffen indoor 
accommodaties.

5. Voor het organiseren van Europese of wereldkampioenschappen zou men beroep 
kunnen doen op ruime eventlocaties, indoor of outdoor, waar een specifieke opbouw 
van het skatepark kan gebeuren in functie van de discipline(s) waarin men het EK of 
WK organiseert. Deze organisatievorm wordt ook gebruikt bij de organisatie van grote 
internationale wedstrijden van het hoogste niveau zoals de Street League en X Games. 

6. Voor de disciplines Street en Park, die op het programma van de Olympische Spelen 
van 2020 en 2024 staan, beschikt Vlaanderen over voldoende standaard 
buiteninfrastructuur. Om in functie van topsport gericht te trainen, maakt de federatie 
gebruik van twee geschikte indoor faciliteiten (Rampaffairz in Wevelgem en 
Skatedepot in Antwerpen). Sport Vlaanderen biedt subsidies aan voor de realisatie of 
renovatie van sportinfrastructuur. Via het decreet ‘Bovenlokale Sportinfrastructuur en 
Topsportinfrastructuur’ kunnen sinds 2017 subsidieaanvragen worden ingediend door 
zowel publieke als private actoren. M.b.t. de skatesport werden volgende projecten 
gesubsidieerd:



7. Het decreet ‘Bovenlokale Sportinfrastructuur en Topsportinfrastructuur’ is een 
vraaggericht systeem waarbij tweemaal per jaar een oproep voor het bouwen of 
grondig renoveren van sportinfrastructuur wordt georganiseerd. Private en publieke 
initiatiefnemers kunnen met hun project hierop intekenen en Vlaanderen subsidieert 
tot 30% van het investeringsbedrag, met een maximum van 1,25 miljoen euro per 
project. Projecten uit alle sportdisciplines maken dus kans op de subsidie, op 
voorwaarde dat ze een voldoende bovenlokaal karakter hebben. Welke projecten 
geselecteerd worden, hangt namelijk in de eerste plaats af van hoe goed ze aansluiten 
bij de sportbehoefte en van hoeveel Vlamingen ze mogelijk kunnen bereiken. Een 
beoordelingscommissie beoordeelt de ingestuurde projecten aan de hand van vijf 
kwalitatieve beoordelingscriteria: bereik, behoefte, samenwerking, integrale 
toegankelijkheid en samenwerking.

Aanvragen voor dergelijke infrastructuur worden niet aan mij voorgelegd maar als 
initiatiefnemers vragen hebben of problemen ondervinden op vlak van ruimtelijke 
ordening of leefmilieu, kunnen ze voor advies altijd terecht bij de cel omgeving van de 
afdeling sportinfrastuctuur van Sport Vlaanderen.

8. Zie vraag 3 en 6 

9. De voorbije jaren nam de aandacht voor sport en bewegen in de openbare ruimte toe, 
in het bijzonder voor urban sporten, waartoe we ook de skatesport mogen rekenen. 
In 2021 ligt de focus van de ‘Buiten beleef je meer’-campagne op skateboarden (zie 
vraag 2).Op het vlak van infrastructuur werden in veel gemeenten skateparken 
ontworpen en ook in 2021 zullen verschillende gemeenten hierin investeren. In de 
laatste editie van het jaarlijkse ISB-congres werd hieraan dan ook expliciet aandacht 
geschonken via enkel inspiratiesessies. 

Vrij recent werd een overheidsopdracht voor de begeleiding van sportfederaties rond 
urban sports uitgeschreven. De opdracht wordt eind april toegewezen. Skate 
Vlaanderen en FROS zullen, net als enkele andere sportfederaties, voor hun urban 
sporten, skateboarden en stuntstep, gedurende 12 tot 18 maanden begeleid worden. 
Samen met de opdrachtnemer gaan ze aan het werk rond verschillende onderwerpen 
waaronder het bereiken van de (ongebonden) skaters en steppers, opleiding en 
bijscholing, communicatie, clubondersteuning en de samenwerking met lokale 
overheden. Deze begeleiding zal leiden tot een actieplan voor beide federaties zodat 
ze na afloop van de begeleiding zelf verder aan de slag kunnen om de sporters blijvend 
bij de club- en federatiewerking te betrekken. 

BIJLAGE

Lijst Skateparken

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12198

